

提供更多浙江样本 浙江素材

全省司法行政机关社区矫正工作会议召开

本报记者 孙佳丽 通讯员 余涵江

本报讯 昨天上午,全省司法行政机关社区矫正工作会议在杭州召开,省司法厅党委委员、副厅长金登尚出席会议并讲话,省司法厅社区矫正管理局局长徐祖华主持会议。

“‘红领矫正’作为中国唯一代表赴加拿大参加国际社区矫正最高规格年会并作专场经验介绍,受到了国际专家学者的一致认可。”会议上,宁波市北仑区司法局副局长刘德方就培育引导社会力量参与社区矫正的做法进行了经验介绍。2014年8月,北仑司法局携手“红领之家”社会服务中心,共同探索成立“红领之家”社会服务工作室,以社会志愿服务模式承接社区矫正人员教育学习、帮教救助、就业培训等非执法类项目,取得了较好效果。国际社区矫正协会主席安妮女士专门推荐并指出:“‘红领矫正’模式表明中国在这方面跨出了里程碑式的一步,可以为世界各国提供很多借鉴经验。”

会上,杭州市司法局、温州市司法局、嘉兴市司法局及天台县司法局也分别作了社区矫正工作经验介绍。

2016年以来,全省社区矫正监管教育帮扶水平有了新的提

升:坚持集中教育与个别谈话相结合、课堂化教育与网络化自学相结合、基地化劳动与个性化服务相结合,切实把社区服刑人员每月参加教育学习、社区服务不少于“两个八小时”等规定落到实处;组织引导社会力量参与社区矫正工作扎实推进,除宁波北仑“红领之家”、玉环“天宜社工”和德清“晨曦社工”等社会力量参与特色品牌,与浙江省关心桥教育公益基金会的合作也逐渐走上正轨,目前全省已建“关心桥驿站”12家。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记G20杭州峰会期间对浙江提出的新要求和省委十三届十次全会精神,从全局的高度准确把握我省社区矫正工作在全国和“浙江方位”中的坐标定位,始终坚持法治化引领、科学化矫正、信息化支撑、社会化协同、专业化保障“五位一体”工作目标要求,坚持把依法规范作为第一目标、把安全稳定作为第一责任、把教育矫正作为第一任务,把“互联网+矫正”作为第一牵引,把专群结合作为第一路径、把固本强基作为第一措施,扎实推进法治化社区矫正工作体系建设、立体化监督管理体系建设、科学化教育管理体系建设、信息化指导管理体系建设、全员化社会力量参与体系建设和专业化社区矫正机构队伍建设,努力为健全完善中国特色社区矫正制度提供更多的浙江样本、浙江素材。

杭州司法行政人: 拧成了一股绳 画下满满的圆

本报记者 陈岚 通讯员 徐如红

本报讯 昨天,杭州市司法行政工作会议召开。会上,杭州市司法局局长吴声华将2016年全市司法行政工作概括为一个“满满的圆”。这个圆的圆心分外闪耀——平安护航G20杭州峰会,全市司法行政人拧成一股绳;这个圆的辐射范围很大——高效精准地为经济发展提供法律服务,智慧便捷地保障民生,维护公平正义。这个圆,既是杭州市2016年司法行政工作的句号,更是杭州司法行政“十三五”的精彩起点。

2016年,杭州市司法局成立了“杭州市护航G20法律服务志愿团”,为峰会筹备、项目推进的全过程提供优质法律服务。2500人次法律服务工作者为峰会等700余个重点项目提供了法律服务。市区两级“G20法律服务志愿团”向市委市政府上报《G20杭州峰会部分项目中存在的法律风险及防范建议》,为峰会会议注册、国礼征集、“最忆是杭州”文艺演出等峰会重点工作提供专项法律服务,得到了中央和省市委筹备办的高度评价。

全市1.7万名人民调解员为护航G20杭州峰会发挥了“第一道防线”的作用,全年有效调解纠纷99845件,成功率达99%。杭州市属各监所坚决守牢场所安全底线,确保峰会期间“绝对安全、万无一失”。各级社区矫正机构也以高度的责任感、使命感,切实做好社区矫正人员和刑满释放人员管控教育帮扶各项工作。

杭州市司法局被省委省政府授予全省“服务保障G20杭州峰会先进集体”称号。

围绕国家“一带一路”总体规划提供法律服务;主动对接“僵尸企业”处置工作需求,开展法治论坛、讲座、培训,坚定企业重组转型的信心和有序退市的决心;成立“小微企业法律服务律师团”,研发具有针对性的法律服务项目……2016年,杭州律师在助推经济发展中,发挥了四两拨千斤的作用。

2016年,杭州市公共法律服务中心正式规范运行,“杭州市公共法律服务网”和“杭州公共法律服务”手机APP让法律服务更加智慧高效。“公共法律服务”被写入2016年市政府工作报告并列入重点工作。杭州市司法局编制的《杭州市公共法律服务体系“十三五”规划》,被纳入市“十三五”总体规划。未来的日子里,杭州的公共法律服务将会更加便捷、便民。

台州司法行政人: 改革创新亮眼 铁军忠诚自律

本报记者 周国新

本报讯 昨天,台州市司法行政工作会议召开,总结2016年工作,分析当前工作形势,研究部署2017年工作。台州市副市长李跃程、台州市司法局局长蔡德顺等参加会议并发言。

2016年,台州市司法局以“拉标补短,忠诚履职,再创一流”为工作要求,圆满完成了各项任务。李跃程在会上肯定了台州司法行政工作者的三方面成绩:一是围绕中心,服务发展服务民生实现新作为;二是突出创新打造特色亮点工作取得新成效;三是从严管理,司法行政队伍建设得到新加强。

去年,台州市司法局被中共中央宣传部、司法部评为“2011-2015年全国法治宣传教育先进单位”,被省委评为“法治浙江建设十周年先进集体”,被省司法厅评为2016年度综合考评优秀单位……另外,“创建‘问法说事’大联盟,打造公共法律服务生态圈”被省司法厅评为创新项目。

蔡德顺在会上对2017年台州市司法行政工作提出了新的要求:要认清形势,科学谋划当前和今后一个时期的工作,更加注重改革创新、规范发展和品牌塑造;要坚持以法治台州建设为引领,紧紧围绕司法体制改革,高水平推进各项司法行政工作;要继续围绕全面从严治政要求,打造一支绝对忠诚、干事担当、干净自律、充满活力的司法行政铁军。

本报职业道德监督电话:0571-87054423



抓获偷酒大盗

通讯员 叶明奎 摄

昨天,临海市公安局杜桥派出所辖区一出租房内抓获3名专门在中高档饭店里偷酒的云南籍嫌疑人。目前,嫌疑人已被刑拘。图为民警正在清点查扣的酒类。

“曹操”等获杭州网约车“身份证”

今天起将开展网约车专项整治

本报记者 王索尼 通讯员 孙海旭

本报讯 2月28日是杭州网约车新政过渡期的最后一天。昨日下午,记者从杭州交通运管部门获悉,曹操专车、神州优车、首汽约车3家网约车平台企业获得了由杭州市交通运管部门颁发的《杭州市网络预约出租汽车经营许可证》,成为杭州市第一批具有合法经营资质的网约车企业。今日起,网约车想要在路上跑,驾驶员、车辆、网约车平台都要有“合法身份”,三者缺一不可。

据悉,曹操专车、神州优车、首汽约车3家网约车平台先后获得了浙江省、福建省和北京市交通主管部门签发的网约车平台线上服务能力认定证明,于2月16日向杭州市交通运管部门正式提交了经营许可申请材料。杭州市交通运管部门会同市级相关部门联合会审,作出了许可决定。此外,专业从事私人小客车合乘业务的“嘀嗒拼车”平台,已于昨日办理备案手续。

今起在杭州申请法律援助门槛更低啦

本报记者 陈岚

本报讯 从今天起,在杭州申请法律援助的门槛更低,法律援助的覆盖面更广了。《杭州市法律援助条例》(以下简称《条例》)日前完成了第4次修订,从今天开始实施。修订后的版本新增内容16条、修订完善23条,条条都是实实在在的惠民之举。

在杭州申请法律援助的门槛——也就是经济困难标准,从之前的“城乡居民最低生活保障标准两倍(1638元/月)”放宽为“低收入家庭人均收入标准(2416元/月)”,这一举措将让更多困难群体收益。

此外,对患有重大疾病的70周岁以上老年人及军人、军属等6种情形免于审查经济状况;申请人具有城乡居民最低生活保障

证、困难家庭救助证等9类证件的,无需提交经济困难证明。

同时,《条例》还将“各类诉讼案件的申诉代理”和“司法鉴定”也列入了法律援助的范畴。

在刑事案件法律援助方面,对于“没有委托辩护人,应当通知法律援助机构指派律师为其辩护”的,《条例》又增加了2种情形,分别是“尚未完全丧失辨认或者控制自己行为能力的精神病人”,以及“可能被判处有期徒刑、死刑的犯罪嫌疑人、被告人”。对可能被判处有期徒刑、死刑的案件,法律援助机构将指派执业至少5年的刑事辩护律师为其辩护。

《条例》在保障受援人权益方面,也下足了功夫,规定法律援助机构在紧急或特殊情况下可以先决定提供法律援助再进行审查;受援人有权了解案件办理进展情况,法律援助人员未履行法定职责的,受援人可以向法律援助机构申请更换法律援助人员。

警鐘

反对邪教 共建平安

